Zadani IT 8. 6. 2023 15:00

Jaky bude vysledek této funkce: =power(64;1/3)

A) 68 B) 16 C) 4 D) 60 'T

2. Které sefazeni jednotek frekvence podle velikosti je spravné?

A) GHz, kHz, MHz, mHz
B) mHz, kHz, GHz, MHz
C) MHz, kHz, GHz, mHz
D) mHz, kHz, MHz, GHz D

3. Kolik nejméné vodiét musi mit paralelni sbérnice pocitace, aby se po ni dalo
najednou prenaset 8 bita?

A)9 B) 8 C)7 D) 10 A
4. | Napiste vlastnimi slovy negaci vyroku: ,Jestlize je jaro, nemrzne.“. |
I JE JARO A MRZNE |
5. Které z uvedenych Cisel je nejvétsi? l
A) 8 | B) 88° | ©) @)y | D) 8888 [ A
6. Jaka je tfeti hrana litrové krabice (tvar — kvadr) mléka, maji-li zbyvajici hrany
14 cm a 12 cm? (tloust'’ku stény krabice neuvazujte, zaokrouhlete na cm. 6cm
2 Homogenni drat o odporu 16 Q byl rozdélen na Ctvrtiny. Ctyfi vzniklé vodiée byly
spojeny paralelné. Vznikla soustava ma odpor:
A) 4Q B) 1Q C) 16 Q D) 64 Q B
8.

Kolik pfiblizné vazi litr vzduchu?

A)1g B) 0,01 kg C)12g D)6 g A

9. Cyklista si naplanoval vylet v délce 54 km. Prvni 3/9 trasy ujel rychlosti 5 m/s, pak
pul hodiny odpocival na misté a zbytek cesty zvladl za 90 minut. Jaka byla jeho
priamérna rychlost? Zapiste i s jednotkou.

18 km/h nebo 5 m/s

10. | pted tremi dny byl podie kalendafe den, ktery piedchazi étvrtku. Jaky den bude

pozitii?

pondéli







Uloha 1

Dopliite binarni tabulku tak, aby platil vyraz v pfislusném Fadku. Vzor vyplInéni binarni

tabulky pro hodnotu A=15 je uveden v prvnim fadku.

Cis. Binarni zapis Vyraz
A 0 0 1 1 1 1 |A=15
B B =51
Cc cC=85
D D=AANDB
E E=BORC
F F=AANDB ORNOTC
Zapiste binarni ¢isla D, E, F v desitkové soustavé
Reseni:
A 0 0 0 1 1 1 |A=15
B 10 |[O 1|00 1]|1 |B=5
cCl10]1 1|01 ]|0]| 1 |C=8
D 0|0 o|l0|O021]1|D=3
E 10 |1 1|01 ]|1]|1 |E=119
F 11 |0 o(1]0(1 |1 |F =171
Hodnoceni:
Spravny prevod z desitkové soustavy: 1b
Spravna feSeni operace AND 1b
Spravna feSeni operace OR 1b
Spravna feseni vyrazu s NOT 1b
Spravny prevod do desitkové soustavy: 1b







Uloha 2

Kreslici robot je umistén ve stfedu sité smérem nahoru dle obrazku.

a. Nakreslete, jaky obrazec vykresli robot dle nasledujiciho algoritmu.
b. Uréete jakou hodnotu bude mit proménna k na konci algoritmu

Nastav k = 1
Opakuj 4 krat
Opakuj 4 krat

Zapni pero

Jdi vpred o k kroku P
Oto¢ se 0 90° vpravo

Vypni pero
Jdi vpfed o 1 krok
Nastav k = k + 1

Reseni
Hodnoceni:
Spravna orientace vysledku: 1b
Spravny pocet ¢tvercu: 2b

Spravna velikost ¢tvercl: 2b




(5}



Uloha 3

Hodime najednou N mincemi, kde N je sudé pfirozené Cislo. Jaka je pravdépodobnost, ze
padne na poloviné minci rub a na druhé poloviné lic?

Ulohu feéte nejprve pro N=4 (padne 2x rub, 2x lic), poté feSeni zobecnéte.

Reseni:
Pro N = 4 plati:
Q Pfiznivé vysledky hodu jso: RRLL RLRL RLLR LRRL LRLR, LLRR Pocet
véech moznych vysledkiije 2 - 2 - 2 - 2 = 16. Pravdépodobnost je 7 “, = %

Obecné plati, Ze hledame pocet spravnych feseni déleno vSemi moznostmi. Pocet
spravnych kombinaci je ta, kde je ciferny soucet binarniho ¢isla roven poloviné moznostt,

tedy:

()

2n

Ize vyjadFit pomoci faktorialu jako n! / k!(n-k)! / 2"

Hodnoceni:

Stanoveni spravného poctu moznosti: 1b
Spravné uréeni pravdépodobnosti: 1b
Spravna zkraceni (vypocet) 1b
Princip zobecnéni 1b

Spravny obecny vzorec 1b






Uloha 4

Elektrickym obvodem tece celkovy proud 100mA. Do tohoto obvodu potfebujeme pridat
odporovy ¢len o velikosti 9kQ. Rezistory o tomto odporu mame k dispozici, smi jimi vSak

protékat maximalni proud 40mA.
a. Nacrtnéte schema, jakym zptisobem zapojit rezistory abychom neprekrocili jejich

maximalni proud?
b. Vypocditejte, jaké napéti naméfime na jednotlivych pouZitych rezistorech?

ReSeni:
a) 3 rezistory paralelné (120mA, 3kQ) kréat 3 v sérii 9kQ.
b) 1=100mA/3;U=R.I; U=9kQ.100mA/3 = 3kQ.100mA = 300V.

Odobné 3 paralelni vétve o 3 rezistorech v sérii.

T
TIT

Hodnoceni:

Spravné serioparalelni zapojeni 3b

Pouziti ohmova zakona 1b
1b

Spravny vypocet napéti



N )



